

英國大選

英國今次大選共有9名華裔候選人參選，當中包括在香港出生的29歲保守黨候選人陸勤業(Johnny Luk)。首次參選國會的陸勤業憶述求學時被種族歧視的經歷，透露曾被人高呼「滾回中國」，他呼籲華人社區多發聲，推動改善政府對華人的政策和撥款，甚至影響英國與東亞地區的外交關係。



約翰遜拍片支持陸勤業。網上圖片

陸勤業童年時隨父母移居歐洲，曾在荷蘭和德國居住，10歲時搬到英國定居。陸勤業透露，他成長時華人朋友不多，更曾因種族不同而受欺凌，「我在寄宿學校留學時，曾有一群人包圍我，對我喊『滾回中國』。我畢生也不會忘記這經歷。」陸勤業後來參加划艇，2009年奪得18歲以下全國划艇冠軍，逐漸重拾自信，大學時開始接觸政治。

約翰遜拍片支持

陸勤業畢業後，曾在英國政府脫歐事務部門工作，後來轉到人力資源顧問公司Ad-ecco任職。近年英國政壇因脫歐爭議陷入嚴重撕裂，激發陸勤業參選，他透露一些朋友得知他參選時都感到吃驚，但他認為現今激進政見聲勢壯大，溫和派需要站出來。2016年脫歐公投時，陸勤業選擇留歐，但無阻他獲提名出戰大倫敦的漢普斯德和基爾伯恩選區，硬撼爭取連任的工黨女議員西迪克，首相約翰遜更拍片宣傳短片，公開支持陸勤業。

中國文化深厚 為華人感自豪

保守黨在上屆大選時，於漢普斯德和基爾伯恩以1.5萬票之差大敗，但在2015年則僅收1,100多票。儘管脫歐黨亦有派員挑戰該區，但陸勤業稱對選情有信心，揚言有力勝出，並促請自由民主黨支持者轉投他，以



陸勤業曾因種族歧視被欺凌。網上圖片

免工黨魁郝爾彬上台。身為少數族裔的陸勤業強烈批評工黨接連不斷的反猶醜聞，他又形容部分自由派要求保護歐盟公民權益，其實也是歧視歐盟以外地區移民，「為何不引入香港護士呢？我的Auntie便是，她非常優秀。」

陸勤業形容現時英國充滿不確定因素，希望透過參政，為英國增添冷靜和理性的聲音，並推動在英華人進一步融入社會。陸勤業指出中國具豐富的文化和歷史，可讓世界各國學習，他亦對華人身份感到自豪。

除了陸勤業，今屆大選尚有8名華裔候選人，2015年首次代表保守黨當選的麥艾倫(Alan Mak)預料連任呼聲頗高，另有3名女性華裔參選，分別代表工黨、脫歐黨和綠黨。

綜合報道

陸勤業冀為華人社區多發聲。網上圖片



港產青年為華人發聲 求學時期遭種族歧視 望溫和派壯大 代表保守黨出戰

工黨翻盤靠青年 屢籲登記做選民



工黨在網上呼籲年輕人登記做選民。網上圖片



郝爾彬到各地拉票。美聯社

英國年輕人長久以來在政治參與上不及年長人士，不過政府數據顯示，截至上周二截止登記期限，今屆大選共有385萬名新登記選民，當中2/3年齡低於35歲，或令大選掀起「青年地震」。由於多項民調顯示，執政保守黨大選支持度領先，年輕人關注選舉，對獲年輕群體支持的工黨無疑是好消息，期望藉更多年輕選民投票挽回支持度，實現自2005年後再次在大選勝出。

在2017年上次大選中，只有近半數35歲以下選民現身投票，遠遜於60歲以上長者超過70%的投票率。關注青年政治參與組織「為你的未來投票」成員赫利認為，愈來愈多青年人登記成為選民，反映政治問題近年正受到該群體重視。卡迪夫大學講師沃爾什指，相比年長人士，年輕選民較傾向反對脫歐，並支持取消學費、加強應對氣候變化等工黨提倡的政策，認為若年輕選民數目增加，對工黨選情有有利。工黨黨魁郝爾彬近期的宣傳策略，亦反映他重視年輕選民，例如工黨多番在社交平台呼籲年輕人登記成為選民，郝爾彬在截止登記期限前，曾26次在twitter上載政府的選民登記網址，而在facebook(fb)更上載31次。反觀首相約翰遜僅有一次在fb專頁提及「登記」。

綜合報道



英國大選將有大量「首投族」。路透社

首投族失方向 焦慮難抉擇

英國今屆大選將有大量首次合資格投票的年輕選民，能透過選票發聲，但今屆大選關乎脫歐命運，令「首投族」難以抉擇，18歲學生里格表示，「這是我首次參與大選投票，我原以為會很激動，但現在只感到焦慮，不知該投票給哪個政黨，亦不知脫歐將何去何從」。

雪菲爾大學學生丹尼爾亦對投票猶豫不決，「基於保守黨在脫歐議題的表現，以及多年來的緊縮政策，我不想投票給該黨，但作為猶太社區成員，我也不能投給工黨」。

19歲的伯明翰城市大學學生維斯塔表示支持工黨，認為工黨的脫歐策略最好，讓選民於二次公投再作選擇。

同樣就讀伯明翰城市大學的卡森則熱切期待大選來臨，認為國會在過去數月已顯示出無法代表民意，他預計大選將為國會帶來許多轉變，希望保守黨取得國會大多數議席，順利通過脫歐協議，讓國家繼續前進。

綜合報道



婦團發起名為「把他(約翰遜)踢走」的運動。網上圖片

基層狙擊約翰遜 首位英揆恐失議席

英國將於後日舉行大選，首相約翰遜近年處理脫歐問題的手法，引發政治動盪，其施政亦引起許多民眾不滿，草根組織期望藉今屆大選，用選票將約翰遜趕下台，年輕人更成立多個組織，呼籲踴躍登記成為選民及投票，讓約翰遜在其阿克斯布利奇和南賴斯利選區落敗，成為歷來首位首相在大選議席不保。

女性團體「FCK Boris」早前在該選區發起名為「把他(約翰遜)踢走」的運動，指出約翰遜在2017年大選的勝出票數差距，已由2015年的1.06萬票，減少至只有5,034票，令他目前成為自1924年以來，擁有大多數票數最小的在任首相。「FCK Boris」認為，只要動員足夠年輕人及草根選民投票，將可令約翰遜落敗。至少有10個團體支持這項運動，其中「青年可以」(Youth Can)稱，有信心把約翰遜的選票優勢逆轉。

增3000年輕選民

「青年可以」發言人批評約翰遜奪走了他們的希望，「由年輕人改變歷史，我們必須踢走約翰遜」，該組織引用政府統計數據，指出自2017年大選後，該選區新增約3,000名18歲選民，令25歲以下選民人數增至1.3萬人，另有統計顯示，自2017年以來，該選區共有約1,500名年長選民離世，而長者傳統上會投保守黨一票，意味約翰遜的「鐵票」減少。

中間偏右智庫Onward的報告指出，若年輕居民與年長居民的人數比例高於1.1，那麼這選區便有望由保守黨以外的政黨取勝。「青年可以」的分析員表示，阿克斯布利奇和南賴斯利選區的有關比例達到2.1，該組織正積極協助當地布魯內爾大學的1.3萬名學生登記為選民，成為選民「生力軍」，冀實現踢走約翰遜的目標。

綜合報道

文翠珊拒淡出政壇 奔走邊緣選區打氣

在半年前，文翠珊仍是被人討厭的首相，但離開唐寧街後，她一改首相卸任即退出政壇的慣例，繼續擔任國會議員。今次大選中，文翠珊不但力爭在梅登黑德選區角逐連任，更盡用僅餘政治能量，赴邊緣選區展開「文翠珊之旅」，為其他選情嚴峻的保守黨候選人拉票。

雖然保守黨通過對文翠珊的不信任動議，不過她本身的政治能量未因而消失，保守黨斯特勞德選區候選人利稱，對文翠珊願意到訪其選區感到歡迎，她形容文翠珊熱愛落區，親身與居民面對面交流，「有些人會讚她(文翠珊)很好看，又問她如何享受退休生活，文翠珊則愉快地對他們說她一定不會離開政壇。」

競逐切爾滕納姆選區席位的喬克亦表示，文翠珊近期訪問該選區時，獲得的反應都十分正面，「學生、家長及本地居民都排隊想(與她)自拍。」

部分保守黨人質疑，文翠珊對保守黨的忠誠，會影響她的個人判斷。例如文



文翠珊到邊緣選區拉票。網上圖片

翠珊一直主張，不會容許英國脫歐後，北愛爾蘭留在歐洲關稅同盟，甚至矢言「沒有首相會同意」，但到頭來她卻要

支持將有關安排納入脫歐協議的繼任人約翰遜。

綜合報道